

## Božična darila

Z izrezovalno žagico lahko napravite svojim bratcem in sestricam prav lepa božična darila: znake za knjige. Izdelava tega praktičnega in lepega darilca ne zahteva nobene velike spretnosti in vztrajnosti, pa tudi ne posebnih stroškov, zato jo bo lahko opravil vsak izmed vas. Potrebujete le izrezovalno žagico in nekaj lesa. Zadostujejo majhni koščki deščice iz vezanih plošč, ki naj bodo debeli približno 5 mm in veliki 25 cm × 3 cm. Po vašem lastnem preudarku in slikarskem talentu narišite na deščice različne like, cvetlice ali živalce, sadeže itd. in jih nato izžagajte. Risbe napravite tudi lahko večje, toda čim manjše so, tem bolje služijo svojemu namenu. Na gornjem koncu napravimo v izžagano deščico drobno luknjico. Ko ste do sèm gotovi, pa jih z barvami ali barvastimi svinčniki lepo in pestro poslikajte. Skozi luknjico potegnite primeren ozek trak — in znak za knjigo je gotov. Znak nam služi za to, da vemo, do kam smo knjigo že prečitali.



## Jubilej božične pesmi

Dne 25. novembra l. 1787. je bil rojen Frančišek Ksaverij Gruber, skladatelj najlepše božične pesmice »Sveta noč, blažena noč«, ki se v božičnem času, pa še posebno na sveti večer, prepeva po vsem svetu.

Ganljivo lepa melodija o sveti in blaženi noči je postala narodna pesem in lastnina skoro vseh narodov na zemlji. Letos smo praznovali 150 let-

nico rojstva tega skladatelja. F. Ks. Gruber je bil rojen v nekem majhnem mestecu na Tirolskem. Bil je učitelj in organist ter prijatelj vaškega župnika Jožefa Mohra iz sosednje vasi. Nekega dne pred božičem l. 1818. je prišel župnik h Gruberju in mu pomolil listek z besedami: »Poglej, tole mi je danes padlo v glavo!« Besede, ki jih je Gruber čital, pozna vsak izmed vas, bile so besedilo božične pesmice. Tudi Gruber je bil od čudovitega in preprostega nastrojenja te pesmi ganjen. Takoj je sedel za klavir in po kratkem preludiranju napisal preprosto melodijo, ki jo danes prepevajo nešteti milijoni ljudi in ki vedno seže globoko v naša srca, posebno na sveti večer.

Pri polnočnici sta oba prijatelja zapela svojim župljanom novo pesem. Ker so bile orgle v cerkvi pokvarjene, sta se zadovoljila s spremljevanjem na kitaro. Vtis je bil nepopisen in iz majhne vasi se je pesmica razširila preko vse Avstrije in Nemčije in je napravila, prevedena v tuje jezike, pot preko vse naše zemlje.



## Novo leto onstran velike luže

Novo leto praznujejo v Ameriki z obhodi, pri katerih vodijo v sprevodu veličanske živalske balone, ki so napolnjeni s helijevim plinom. Na sliki vidite ogromnega zmaja v obliki kobilice; pod njim pa gruče razposajenih otrok.

